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Анотація. Сучасна пандемія коронавірусної хвороби 2019 (COVID-19) виникла в грудні 
2019 року в місті Ухань, провінція Хубей, Китай. Спалах пандемії COVID-19 в основному 
вплинув на здоров’я людей та став причиною збільшення випадків смертності по всьому світі. 
Пандемія COVID-19 мала серйозний вплив на економіку та здоров’я кожної країни світу. 
Пандемія Covid-19 спричинила соціальну та економічну кризу – її наслідки, серйозні та 
далекосяжні, відчуваються в усьому світі. Пандемія впливає на всі аспекти суспільства. 
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Вступ.  
Сучасна пандемія коронавірусної хвороби 2019 (COVID-19) виникла в 

грудні 2019 року в місті Ухань, провінція Хубей, Китайська Народна Республіка. 
Коронавірусна хвороба 2019 (COVID-19) - це інфекційне захворювання, 
спричинене вірусним агентом, ідентифікованим як новий бетакоронавірус, який 
отримав назву важкого гострого респіраторного синдрому коронавірус 2 (SARS-
CoV-2) [1, 2]. У інфікованих пацієнтів було діагностовано симптоми 
інтенсивного респіраторного розладу, головного болю, втоми, болю в горлі, 
високої температури та інші. Важкий перебіг захворювання може призвести до 
патології серця, дихальної недостатності, гострого респіраторного дистрес-
синдрому та смерті [3, 4]. 

30 січня 2020 року Всесвітня організація охорони здоров’я (ВООЗ) 
оголосила надзвичайний стан у сфері охорони здоров’я, що викликало 
міжнародне занепокоєння через всесвітнє поширення COVID-19 [5, 6]. 
Масштаби пандемії змусили багато урядів вжити радикальних і рішучих заходів, 
що призвело до значних порушень у повсякденному житті та завдало шкоди 
світовій економіці [5, 6]. Пандемія COVID-19 стала глобальною загрозою та 
викликала страх серед людства, однак зроблено багато кроків, щоб позбутися 
цієї жахливої інфекції [7].  

Основний текст.  
Велика кількість вітчизняних і зарубіжних науковців практично усіх сфер 
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займаються вивченням наслідків пандемії COVID-19 та пошуком шляхів їх 
усунення. 

Здоров'я і благополуччя 
Існує широкий консенсус щодо того, що пандемія COVID-19 впливає не 

лише на фізичне, але й на психічне здоров’я та благополуччя. Пандемія та 
пов’язані з нею заходи (карантинні обмеження, самоізоляція, соціальне 
дистанціювання) можуть мати згубний вплив на психічне здоров’я. Безумовно, 
карантин та ізоляція сприймаються як негативний і стресовий подразник, що 
призводить до психологічного дискомфорту. 

Психічне здоров’я та психосоціальні наслідки пандемії COVID-19 можуть 
бути особливо серйозними принаймні для чотирьох груп людей:  

− тих, хто прямо чи опосередковано контактував з вірусом;  
− тих, хто вже є вразливим до біологічних або психосоціальних стресових 

факторів (включаючи людей, які мають проблеми з психічним 
здоров’ям);  

− медичних працівників (через вищий рівень контакту);  
− навіть у людей, які стежать за новинами через численні канали ЗМІ [8, 9]. 
Окрім впливу, який ця пандемія має на фізичне здоров’я людей і медичного 

персоналу, вона також спричинила психологічні розлади. Згідно з дослідженням 
людей, хворих на лихоманку Ебола, майже всі люди були налякані після хвороби, 
і більше 50 % боялися смерті [10]. Були також такі психологічні наслідки для 
людей під час пандемії SARS-CoV-2 та грипу [11].  

Страх і тривога - дві сильні емоції, які можуть виникнути під час пандемії. 
Легка тривога є природною і допомагає виконувати захисну та превентивну 
поведінку [12]. Згідно з дослідженнями, постійна тривога у людей призводить до 
нападів паніки та прийняття неправильних і дратівливих рішень і поведінки. 
Оскільки стоматологія є однією з професій високого ризику, стоматологи 
відчувають постійну та серйозну тривогу під час недавньої пандемії [13]. 

Фізіологічні стресори під час пандемії. 
Відсутність фізичної активності під час пандемії 
Заходи соціальної ізоляції, введені урядами в усьому світі, спричинили різке 

зниження фізичної активності, оскільки рекреаційні заклади, спортивні центри, 
спортзали, громадські парки, ігрові майданчики та школи були змушені 
закритися. Обмеження, спричинені пандемією, спонукали людей залишатися 
вдома. Пандемія значно вплинула на зниження рівня фізичної активності, 
збільшення часу, проведеного перед екраном. 

Сидячий, малорухомий спосіб життя може стати постійною звичкою, що 
особливо проблематично для дітей та підлітків. Станом на сьогодні залишається 
актуальною загальна рекомендація «більше рухатися, менше сидіти» [14, 15, 16]. 
ВООЗ та інші відповідні організації повинні розглянути шляхи зміни цього 
способу життя в майбутньому. 

Харчування під час пандемії 
Пандемія сильно вплинула на якість і кількість споживаних харчових 

продуктів і продуктів, а також на різноманітність раціону. В умовах карантину 
слід бути поміркованим в харчуванні, оскільки зниження фізичної активності є 
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значним. Надлишок енергії в ситуації відсутності фізичної активності може 
посилити метаболічні порушення, які збільшують ризик багатьох хронічних 
захворювань [16, 17]. 

Рекомендується щодня вживати різноманітні свіжі та необроблені 
продукти, щоб отримувати вітаміни, мінерали, білки та антиоксиданти, необхідні 
організму для запобігання будь-яким інфекційним захворюванням, включаючи 
COVID-19 [18]. Крім того, споживання цукру, жиру та солі, які сприяють 
супутнім захворюванням (ожиріння, серцево-судинні захворювання та діабет, 
серед інших), які були пов’язані з COVID-19, слід зменшити [19, 20, 21].  

Вплив пандемії COVID-19 на суспільство 
Спалах COVID-19 вразив усі верстви населення. В результаті пандемії 

коронавірусу в світовій економіці відбулася низка негативних змін. Через 
локдауни в усьому світі закриті більшість навчальних закладів, здійснено перехід 
на до онлайн-навчання [22]. В усіх країнах, уражених COVID-19, закриті 
спортивні та духовні заклади, відмінені наукові, спортивні та культурні заходи. 
Економіки багатьох так званих потужних країн зараз стикаються з загрозою 
високої інфляції та зростання безробіття внаслідок недостатньої продуктивності. 
Локдаун безпосередньо негативно впливає на ВВП кожної країни. Несподіваним 
наслідком є зменшення викидів парникових газів у промислово розвинених 
країнах. Але ця хороша новина для навколишнього середовища може бути лише 
тимчасовою [23]. 

Висновки.  
Сьогодні вже не можна назвати жодної сфери суспільного життя, яка б не 

зазнала впливу коронавірусної пандемії. Прямо чи опосередковано наслідки 
поширення світом вірусу COVID-19 відчувають усі – державна влада, великий і 
малий бізнес, громадяни абсолютної більшості країн. Жодна епідемія ніколи не 
є окремою проблемою охорони здоров’я, і COVID-19 підкреслив це на 
глобальній арені. COVID-19 спричинив низку соціальних, економічних і 
культурних наслідків, які матимуть довгострокові наслідки. 
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Abstract. The present day coronavirus disease 2019 (COVID-19) pandemic was originated 

from Wuhan city, Hubei province, China in December 2019. The outbreak of COVID-19 pandemic 
has mostly effected the human health and has severely been observed as a reason for increased death 
cases all over the globe. The COVID-19 pandemic has had major economic, as well as health, impacts 
on every nation in the world. The COVID-19 pandemic has had social and an economic crisis – its 
repercussions, severe and far-reaching, are being felt across the world. The pandemic impacts all 
aspects of society. 
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